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        (Texto com revisão.)  

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Boa tarde. Gostaria de 

fazer um registro aqui e dar as boas-vindas aos dois novos servidores que 

tomaram posse hoje: Emily Vasconcellos Aristimunha Boucinha, assistente 

legislativo I, Setor de Ingressos e Acompanhamentos, DA; e Arthur Rodrigues de 

Freitas Lima, engenheiro civil, Seção de Obras e Manutenção. Vamos dar uma 

salva de palmas aos dois novos servidores da Casa. (Palmas.) Sejam bem-

vindos. 

Passamos a palavra ao mestre de cerimônias José Luis. 

 

SR. JOSÉ LUIS ESPÍNDOLA LOPES (Mestre de Cerimônias): Cerimônia de 

troféus dos 250 anos da Câmara Municipal de Porto Alegre. Convidamos para 

compor a Mesa: Sr. Gérson Becker, da Lumiere Produções, e o Sr. Claiton 

Fortunato. Convidamos os membros da Mesa Diretora também para compor a 

Mesa desta solenidade: Ver.ª Cláudia Araújo, Ver. Alvoni Medina, Ver. Aldacir 

Oliboni. De imediato, passamos a palavra ao Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Porto Alegre, Ver. Hamilton Sossmeier. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB):  Muito obrigado, gostaria, em 

nome da Câmara Municipal, da Mesa Diretora, neste início de sessão, fazendo 

uma justa homenagem com o troféu 250 anos concedido por esta Casa àqueles 

que são responsáveis diariamente, desde 1997, por dar transparência ao 

cotidiano do Legislativo municipal, a nossa TVCâmara. A TVCâmara POA, de 

responsabilidade da Lumiere, terceirizada contratada por este Parlamento, é 

chefiada pela Diretoria de Comunicação Social, dá visibilidade, leva as pautas 

desta Câmara aos quatro cantos de Porto Alegre, até mesmo para o Estado e 

para o mundo. Neste ano em que celebramos os 250 anos, mais do que 

homenagearmos o brilhante trabalho que desenvolve a TVCâmara, investimos 

no nosso contrato e pudemos acompanhar as melhorias na transição, na 

produção, nos equipamentos, no cenário, enfim. Por essas razões, por esse 

https://www.youtube.com/watch?v=iLukZupzVIY&t=23m10s
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trabalho de mais de 28 anos e pela parceria e carinho que esta Casa e os 

vereadores têm com a equipe é que entregamos hoje, merecidamente, o Troféu 

Câmara 250 anos à TVCâmara POA. Quero fazer um registro, de forma muito 

justa, que foi uma sugestão do ex-presidente, Ver. Idenir Cecchim e que a Mesa 

acolheu e entendeu ser muito justa essa homenagem. Queremos chamar aqui o 

Sr. Gérson Becker, diretor da Lumiere Produções, e o Sr. Claiton Fortunato, 

coordenador da TVCâmara para que recebam esse troféu; quero chamar aqui 

também não só a Mesa Diretora, mas os vereadores para nós fazermos essa 

homenagem. E eu gostaria de pedir – sugestão da Mesa Diretora – que o Ver. 

Idenir Cecchim faça a entrega do troféu 250 anos, em uma justa homenagem, 

ao senhor Gerson Becker. 

 

SR. JOSÉ LUIS ESPÍNDOLA LOPES (Mestre de Cerimônias): Acompanha 

essa entrega o Sr. Orlando Moraes, nosso diretor de comunicações. 

 

(Procede-se à entrega do troféu em alusão ao transcurso dos 250 anos da 

Câmara Municipal de Porto Alegre.) 

 

SR. JOSÉ LUIS ESPÍNDOLA LOPES (Mestre de Cerimônias): O Sr. Claiton 

Fortunato está com a palavra. 

 

SR. CLAITON FORTUNATO: Boa tarde a todos, vereadores e vereadoras desta 

Casa; boa tarde à equipe da TVCâmara que está levando ao ar essa 

transmissão. Acho que este é um momento de muita honra para todos nós, um 

momento muito importante, especialmente porque é uma data marcante para a 

Câmara de Vereadores de Porto Alegre, os 250 anos. E, assim como em todos 

os setores da vida, assim como no nosso dia a dia, a gente não faz nada sozinho, 

quem trabalha em TV sabe o quanto essa questão é muito verdadeira. Em TV 

ninguém faz nada sozinho. Então, esse é um prêmio que eu quero dedicar a 

todos os colegas; na parte da técnica, quero personalizar na pessoa da Ariane; 

na parte da redação, personalizar na pessoa da Vanessa; são os setores que 
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trabalham altamente integrados para levar para todos os porto-alegrenses tudo 

o que acontece aqui na Câmara de Vereadores de Porto Alegre. O nosso 

trabalho, enquanto jornalista, é fundamental como o pilar da democracia e como 

um instrumento de levar para a população, traduzir para a população o que é 

feito aqui dentro do Parlamento, e como as leis que são aqui votadas impactam 

na vida de cada um dos porto-alegrenses aqui da cidade. Então, quero 

agradecer, especialmente à equipe que faz a TVCâmara, é um troféu para ser 

comemorado de forma coletiva; agradecer pela confiança de cada vereador e de 

cada vereadora no trabalho da TVCâmara; agradecer à Mesa Diretora pela 

confiança; ao Ver. Idenir Cecchim pela sugestão do prêmio; agradecer ao 

Gérson Becker, da Lumiere, pela confiança também e pelo apoio ao nosso 

trabalho. E eu quero também dividir este troféu com o nosso diretor de 

comunicação, Orlando Moraes, pelo apoio incondicional em todos os momentos. 

Então, muito obrigado, Orlando, muito obrigado a todos, muito obrigado a todos 

que nos acompanham. Fica aqui a TVCâmara sempre à disposição para 

continuar levando esse trabalho equilibrado e garantindo a palavra a cada um 

dos porto-alegrenses aqui representados pelos vereadores da capital. Muito 

obrigado. (Palmas.)  

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB):  Estão suspensos os trabalhos 

para o registro fotográfico, pois os vereadores são aqueles que estão no dia a 

dia com a TVCâmara, achamos importante o registro oficial com o pessoal da 

comunicação. 

 

(Suspendem-se os trabalhos às 14h31min.) 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): (14h35min) Estão reabertos os 

trabalhos. 

Gostaria de informar que no dia 8 de dezembro, sexta-feira, às 10 h, no Plenário 

Ana Terra, haverá um trabalho da Escola do Legislativo Julieta Battistioli da 

Câmara Municipal. Debates em foco: Inteligência Artificial x Parlamento, 
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Possibilidades e Objeções. Palestrantes: Bruno Morassutti, mestre em direito 

especialista em dados abertos e transparência pública; Eros Moreira de 

Carvalho, professor do departamento de filosofia da UFRGS; e o terceiro 

participante, da área de tecnologia da informação. O evento vai acontecer nessa 

sexta feira, às 10 horas da manhã, aqui na Câmara Municipal, no Plenário Ana 

Terra. Também informo aos senhores vereadores e vereadoras que na próxima 

quarta-feira faremos o registro oficial na escadaria da Câmara e estaremos 

entregando o troféu 250 anos. Cada bancada deverá indicar um ex-vereador que 

irá receber esse troféu 250 anos. Informo também que até amanhã nós 

gostaríamos que todos os vereadores entregassem a sua carta para a cápsula 

do tempo, que será aberta daqui a 50 anos.  

 

SR. LUIZ AFONSO DE MELO PERES (Diretor Legislativo): Apregoo as 

proposições encaminhadas à Mesa que estão registradas no documento em 

anexo, o qual foi distribuído às Sras. Vereadoras e aos Srs. Vereadores, por 

meio digital, nos grupos de comunicação por aplicativo de mensagens 

instantâneas integrados pelos Parlamentares e por suas respectivas 

assessorias. 

 

PRESIDENTE HAMILTON SOSSMEIER (PTB): Esta presidência faz um 

requerimento solicitando a alteração da ordem dos trabalhos, para que 

possamos, imediatamente, entrar no período de Pauta. Em votação. (Pausa.) Os 

Srs. Vereadores que o aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.) 

APROVADO. 

 

Passamos à 

 

PAUTA 

 

Não há inscritos para discutir a Pauta. Está encerrado o período de discussão 

de Pauta. 
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Conforme acordo de líderes, está encerrada a presente sessão. 

 

(Encerra-se a sessão às 14h40min.) 

 

(Os pronunciamentos desta sessão não foram revisados pelas oradoras e pelos oradores.) 

 

* * * * * 

 

 


